

# PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

FRENTE A ESAS INSINUACIONES, FRENTE A LA TRADICION QUE DE CERCA O DE LEJOS TAL PROPOSICION SIGNIFICA, AQUI, EN ARAGON, DARIAMOS DE NUEVO EL GRITO DE "VICTORIA O MUERTE!", QUE RODARIA CON ECOS FUERTES POR TODAS LAS TIERRAS DE ESPAÑA. LA CONTIENDA SOLO PUEDE QUEDAR TERMINADA CON LAS LUCES DEL TRIUNFO Y LAS VOCES DE JUBILO Y LOS CANTOS DE VICTORIA DE NUESTROS COMBATIENTES.  
Ramón SERRANO SUÑER

NUM. 579.-LEON, DOMINGO, 16 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal,

## España rinde fervoroso homenaje de despedida a los voluntarios italianos

Editorial

### Glorioso regreso

Los legionarios italianos dejaron ayer la tierra española. Los voluntarios de Italia, después de diez y ocho meses de gloriosa campaña española y europea, regresan a su Patria, llevándose el afecto y la gratitud inmensas y sinceras de este pueblo hermano que se levantó en armas para salvar la civilización de Roma. De la auténtica Europa frente a la materialista asiática y torva y contra la falsa de Ginebra.

Y un día los juzgará la Historia. Mientras tanto y siempre, en los corazones de los españoles de verdad, quedarán grabados con señales indelebles los buenos servicios prestados por estos hombres queridos y admirables que le dejaron todo, hasta su Patria, para venir a luchar al lado de los auténticos españoles que se habían alzado en armas por algo más que una candidatura de puestos públicos o de mantener unos privilegios. No les bastó decir que estaban espiritualmente a nuestro lado. Vinieron a dejar constancia viva de sus afanes de eternidad, luchando por una civilización. Y algunos, han quedado entre nosotros para siempre, bajo las tierras de España, junto a nuestros mejores que también lo han dado todo por la misma Santa Causa.

Y en este trance de despedida queremos significar a los voluntarios italianos que no es nuestra condición ser olvidados. En el riesgo y en la desgracia se conoce a los verdaderos. Y no borrará de nuestra memoria el admirable ejemplo que los legionarios italianos dieron al mundo compartiendo la trinchera y la muerte con nosotros. Todos salvamos a España porque era condición primera para salvar al mundo. La civilización cristiana corría riesgo inminente.

Un riego de sangre nos une para siempre. La sangre italiana se ha mezclado con la española frente a la eternidad. Y si algún día el desánimo nos ganara en desfallecimiento, nos bastaría volver los ojos a esas tierras de dolor, purificadas por su sangre, para renovar el lazo firme de perpetua amistad.  
¡Viva Italia! ¡Arriba España!  
¡Viva el Duce! ¡Viva Franco!

de los tejados los vuelos de la aviación enemiga, porque la metralla de los cañones antiaéreos puede producir víctimas entre la población.  
Esta segunda parte del comunicado rojo, da idea clara que el vecindario de Madrid se lanzó con avidez sobre los panecillos.



El Caudillo ha ordenado la retirada de los voluntarios italianos. Es la decisión del Nuevo Estado español, responsable de su destino ante el mundo. Su diplomacia es clara, franca y al servicio de la paz de Europa.

Los voluntarios italianos lucharon con los españoles en hermandad por la civilización y por Europa. Regresarán a Roma con el recuerdo de esta Cruzada espiritual

### La victoriosa aviación de Franco, arroja sobre Madrid abundante pan para aquella hambrienta población

Las alas nacionales han vuelto a "bombardear" con pan a nuestros hermanos de Madrid. A las tres de la tarde de hoy, tres aviones de gran bombardeo comenzaron a arrojar pan sobre el pueblo madrileño, mientras las baterías antiaéreas rojas actuaban silenciosamente contra nuestros aparatos. Ni un sólo momento cesaron de disparar las defensas antiaéreas rojas. Querían sin duda impedir que los aviadores de España cumplieren la orden del Caudillo de dar pan al hambriento pueblo madrileño, víctima de los bombardeos de Moscú y de los matos españoles que a las órdenes de los bolcheviques sirven.  
Durante este singular bombardeo, cayeron en Madrid 145.000 panes, que el buen pueblo de Madrid se apresuró a recoger, despreciando las órdenes y amenazas de Negrín y sus secuaces.  
Quedaba ya poca carga que lanzar sobre Madrid y aún continuaban las baterías antiaéreas bolcheviques disparando estérilmente

contra el cielo. Los aviadores españoles regresaron a sus bases alegres y satisfechos de haber podido realizar este nuevo bombardeo de pan sobre Madrid.  
LOS ROJOS ACUSAN EL "BOMBARDEO" DE PAN  
Valladolid, 15.—La emisora de Unión Radio transmitió esta noche una nota oficial del gobernador civil sobre el "bombardeo" de pan hecho por la aviación nacional.  
Después de declarar que el pan fue lanzado en piezas sueltas y no en sacos como anteriormente, dice que desde los primeros momentos la población se apresuró a depositar las piezas en las comisarías más próximas.  
Pero después agrega que en lo sucesivo, en cuanto se hagan sonar las sirenas de alarma, todo el público debe trasladarse a los refugios, para dejar las calles libres para el tránsito de coches y camiones de incendios y otros servicios públicos. Tampoco se tolerará que los vecinos contemplan des-



España e Italia han quedado unidas por lazos irrompibles. Italia, ayer desgreñada y sin pulso, hoy edificada a costa de privaciones y heroísmo, no ha mucho incomprendida por toda Europa, que hoy tiene que agradecerle el triunfo de la paz romana. La España de Franco que se levanta por la voluntad heroica, que ha sido besada por sangre italiana, también ha sido incomprendida por esa misma Europa. ¿Aguardarán para corregir su error a que el mar y el sol mediterráneos bañen las tierras de este pueblo triunfante en su paz española inevitable?

### El enemigo es rechazado y perseguido en el Ebro en un frente de 10 kilómetros

### OCHO aviones rojos derribados en dos combates

### Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el sector del Ebro han sido rechazados los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente conquistadas, causándole gran quebranto y después nuestras tropas le han perseguido, adelantando nuestra línea en un frente de varios kilómetros. Se han hecho 102 prisioneros.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En dos combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos en cada uno, o sean ocho en total.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Figueras, alzando depósitos de material de guerra en la estación del ferrocarril y una fábrica de municiones, provocando explosiones, el aeródromo de San Javier, en el que se alcanzaron hangares y edificios del mismo y el de Los Alcázares, produciendo incendios y explosiones en hangares y talleres.

Salamanca, 15 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA ORGANIZACIONES JUVENILES

Servicio para la semana que comienza mañana, día 16.

- Día 16.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 17.—Primera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 18.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 19.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 20.—Primera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 21.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.
- Día 22.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

A partir de la publicación de esta nota, todos los afiliados a esta Organización Local, pueden pasar a recoger su tarjeta de identidad al precio de 0,25 pesetas, advirtiéndose que es obligatoria la adquisición de la misma para acreditar su condición de afiliado y a la cual unirán el recibo comprobante de estar al corriente del pago.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
León, 14 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Local de J. J.

### SECRETARIA LOCAL

#### Orden de presentación.

Se ordena la presentación en esta Secretaría Local (Padre Isla, 3, segundo), dentro del más breve plazo posible, de los siguientes camaradas:

- Antonio Arribas, de Madrid.
- Eusebio Boñar Robles.
- Teófilo Martínez Rodríguez.

También se ordena la presentación con la mayor urgencia posible de Francisco Sánchez Santiago.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 15 octubre 1938. III Año Triunfal.—El Secretario Local.

## «La Negrita»

FABRICA DE CAFE MALTE) el nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el uso de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad, el Malte "LA NEGRITA" llegó esta marca al hacer vuestras compras.

Rodríguez Fernández  
AVENIDA PADRE ISLA 49  
Teléfono 1551 :: Apartado 100  
LEON

A. BALBUENA PEREIRA  
Clínica Dental  
Ordoño II, 7, principal  
Teléfono 1720 LEON

## De Bembibre

### CONFERENCIA INTERESANTE SOBRE EL CULTIVO DEL TABACO

La Sociedad Agronómica del Cultivo del Tabaco, de la zona Norte, que está llevando a cabo tan intensa propaganda ha dado el viernes día 7, en el teatro de esta villa, por los ingenieros agrónomos señores Benítez y Cerdeira una conferencia acerca de tan productiva planta.

A las 8 de la noche, con el fin de que los labradores pudieran asistir, empezó la conferencia, estando presentes el señor Alcalde y Jerarquías de Falange y de la C. N. S.

Hizo la presentación de los conferenciantes el camarada delegado sindical de la C. N. S. de esta localidad.

El ingeniero señor Benítez empezó diciendo que, desde hace ya muchos años todos los Gobiernos venían hablando de la utilidad que representaba el tabaco para España, pero sólo hacían eso: decirlo.

Ahora este nuevo Estado os lo viene a decir también, con la diferencia de que ya lo está llevando a efecto, según demostraciones que aporta.

Invitó a los labradores a que hagan un ensayo plantando el tabaco, ya que con ello, a más de obtener un beneficio propio, contribúan a una labor social y patriótica. Fué muy aplaudido.

A continuación usó de la palabra el también Ingeniero agrónomo señor Cerdeira, recordando la figura del pro-tomártir de España, señor Calvo Sotelo, que ya en la época de la Dictadura del Glorioso General Primo de Rivera creó leyes para el fomento del Cultivo del tabaco, y hoy el digno sucesor y amigo don Luis Amado, actualmente ministro de Hacienda, las está poniendo en práctica.

Siguió ilustrando el conferenciante a la concurrencia cómo había de hacerse la plantación de la semilla, su vegetación, terreno a sembrar y sitios en que ha de hacerse el secado, etc., etc., demostrando con cifras la utilidad que puede reportar esa planta solanácea.

Dió las gracias a las autoridades y asistentes al acto, terminando con un canto patriótico a esta querida patria, a la que todos debemos servir con verdadera fe y abnegación. Fué largamente aplaudido.

Santos Martín.

## La fiesta de Santa Teresa en León

### Los de Intendencia honran a su Patrona

Verdaderamente que León se acordó ayer bien de la santa española, de la insignie hija de Avila, Santa Teresa de Jesús, Doctora Mística, título ex otio que sólo es superado por los que osen a otra mujer: la Santísima Virgen María del Redentor.

En las iglesias, que son el marco principal y adecuado de estas recordaciones, iribogenes de todas clases sociales a rendir tributo de veneración a la santa, ofreciendo a Dios el Augusto Sacrificio de la Misa, y la Sagrada Comunión gran parte de ellas.

La juventud femenina supo dar una nota de devoción a la santa de los españoles y a la más española de las santas.

### LOS DE INTENDENCIA

Este oscuro, sufrido y trabajador Cuerpo de Intendencia Militar, cuya labor callada no deja de ser trascendental, importantísima para el empuje del Ejército, para el avance, para el triunfo.

Tenemos simpatía honda por estos "pioneros" y acemileros militares, a quienes hemos visto con su mulo atravesar zonas peligrosas para llevar viveres y aún municiones, de cañón, inclusive por elevadas montañas y cotas a la primera línea, sin recoger los laureles de otras unidades por parte del público que ignora estas cosas.

Por ello, acudimos con gusto a la fiesta que honran a su Patrona Santa Teresa, a pedirle por la suerte de los del sol y el roble.

Cuyo emblema, en su bonito tapiz que se ostentaba en el altar mayor de los Capuchinos, como dosel de la santa escritora castellana, cuya imagen está adornada con flores.

La iglesia se halla engalanada con colgaduras de los colores nacionales y banderas del Movimiento Nacional, muy vistosamente.

Celebró la misa el P. Teófilo de Gusendos, alférez capelán voluntario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en el Guadarrama, asistido nuestro paisano en el terro por dos padres del convento.

La "sibona" de éste interpretó admirablemente la misa "Te Deum", de Perossi.

Asistió a la misa la fuerza de Intendencia, al mando del jefe de esta compañía de León, don Restituto Camino.

Honraron el acto con su presencia en sitios de honor las autoridades y representaciones distintas.

Vamos a los excelentísimos señores gobernadores militar y gubernador civil, presidente de la Diputación, vicario general, señor obispo, primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde, señor Ayuntamiento, secretario provincial de Falange camarada Clérigo, en representación del jefe provincial; teniente coronel jefe de la Milicia señor Lope Roda; jefe local de Falange, Carbajal; directores de la Escuela Normal y del Banco de España; representante del delegado de Hacienda, señor Romasanta; inspectora jefe de Primera Enseñanza, etc., etc.

Del elemento militar acudimos al sargento mayor de primera comandante Morales Arboleja; jefes de la Base Aérea, Depósito de Sembrados, administrador del Regimiento de Burgos, Parque de Automovilismo y otras representaciones de los cuerpos todos de la guarnición y Guardia civil, así como de la Auditoría y Juzgados militares, entre ellos el presidente del Consejo Permanente de Guerra, comandante de Asalto señor Fernández Nava.

Terminada la misa, desfiló muy marcialmente ante las autoridades la compañía de Intendencia, que llevaba al frente la banda de música de Falange, dirigida por el maestro Códón, la cual amenizó muy bien la misa.

Autoridades y representaciones fueron obsequiadas en el Novelty gentilmente por el jefe de los Servicios de Intendencia de la Plaza, señor García Varela, y demás oficiales del Cuerpo, con los que se encontraban sus compañeros destinados en la Base Aérea y los de Intervención.

El comandante de Intendencia de ésta señor González brindó breve y afectuosamente al terminar el refrigerio.

A la tropa se le sirvió al aire libre por el hermoso día que se disfrutaba, una comida extraordinaria en el Parque de Intendencia.

Asistieron los soldados de cada cuerpo de la guarnición y para completar el cuadro de camaradería y animación que allí había se sentaron a la improvisada mesa con la tropa los jefes y oficiales militares que habían ido a presenciar el acto, contagiados e invitados por el personal de Intendencia. Y, además, la comitiva, por su calidad y abundancia, era un verdadero banquete. ¡Si lo togieran los toros!

La lista rezaba así: Entremeses variados, paella a la nacional, merluza en salsa verde, cordero asado, filetes con patatas, vino, dulces y frutas; café, copa de coñac, cajetilla de tabaco y cigarro puro.

Los de Automovilismo presentaron una ronda que amenizó la fiesta camaraderil, sin énfasis ni petulancias, de "fraternidad" como aquella "democrática" comida de los socialeros antimilitaristas en el cuartel del Cid, de hace unos años...

El retrato del Caudillo presidía tan alegre comida. Fué ella tal, que los ferroviarios militares que asistieron nos rogaron hacer constar su gratitud a los de Intendencia.

¡Bien por los del sol y el roble...

## Diputación Provincial de León

CEDULAS PERSONALES  
Habiendo dado comienzo al período voluntario de cobranza de las cédulas personales del año actual en esta capital, se hace público que las personas que deseen se las sirvan a domicilio deberán suscribir el boletín que se les facilitará por los Agentes de esta Diputación que, desde esta fecha, recorrerán las calles de la ciudad.

León, 6 de octubre de 1938—III Año Triunfal.—El presidente, Raimundo R. del Valle.

## ANUNCIO

Se vende la corta de roble para carbón. Tratar con JOSE SALAZAR en Dehesa de Valladolid.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

PESCADERIA en sitio céntrico con buenos rendimientos. traspasa. Informes: Agencia Cantalapiedra, Bayón, 3, principal. E-62

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 2, se vende. Informes en la misma, segundo, derecha. E-62

HABITACION soleada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro. E-629

MOLINERO de piedras. Competente para trabajar con motores de gas, aceites pesados y electricidad, desea colocación. Razón: Saludes de Castroponce (Valcabado) León, Agüico Esquero. E-646

CHALET o piso bueno, con calefacción y cuarto de baño, soleado, con muebles o sin ellos se desea tomar en alquiler. Razón: Ordoño II, 8, tercero, izquierda. E-648

BOCOYES de castaño y roble, nuevos y usados, envinados en almacén, maquinaria agrícola, vendense. Razón: Pablo Pinao, Casado del Alisal, 53, PALENCIA. E-651

LAVANDERA para la mañana, se ofrece. Razón: Esteban Pérez, Solares Roldán, primero, de Lecha. E-653

HERRERO para taller, se necesita. Razón: Calle Astorga, 9, León. E-655

PISO nuevo deseo tomar en alquiler, de cinco a seis habitaciones, con calefacción y cuarto de baño. Razón: en esta Administración. E-656

GAFAS en estuche perdiéronse día 14, desde Frentes y Hospital hasta Fernando Merino. Gratificaré revolución en esta Administración. E-657

CASA particular admite huéspedes, niños o niñas estudiantes, precios económicos. Para informes: Padre Isla, 68, pral. derecha, Frente Bar Isla. E-658

ACADEMIA. Inscripción alumnos Bachillerato hasta fin mes. Matemáticas para carreras especiales, universitarias. Profesores licenciados, especializados. Plaza San Marcelo, 9, segundo. E-659

# Solemne y emocionante despedida de los legionarios italianos

## Su paso por las poblaciones andaluzas, ha sido magnífica y sincera expresión del afecto y cariño que inspiran a la auténtica España

### Brillantísimos discursos de los generales Queipo de Llano, Millán Astray y Berti, en medio de un apoteósico entusiasmo popular

Sevilla, 15.—Ayer tarde, a las seis, llegó a esta ciudad por la estación de Córdoba el último tren de los que durante tres días han estado transportando voluntarios italianos que por disposición del Generalísimo Franco son repatriados.

Las autoridades sevillanas, recogiendo unánime sentir del pueblo, organizaron el desfile de éstos por las céntricas vías de la ciudad, al paso de las cuales Sevilla enterá exteriorizó de manera realmente espléndida su entusiasmo y admiración por los hombres de la hermana Italia, que vinieron a nuestra Patria a sumir su esfuerzo al de los españoles en la lucha contra los enemigos de la civilización.

Todas las calles que habían de recorrer los voluntarios italianos en su desfile desde la estación de Córdoba a la de San Bernardo, aparecían desde las primeras horas de la tarde engalanadas y llenas de público entusiasmado, principalmente en las calles cercanas a la estación de Córdoba. En el camino de la estación estaban formadas dos centurias del frente del trabajo y otras de la Segunda Línea de la Falange y muchos grupos de niños portaban banderitas con los colores nacionales italianos, españoles y de la Falange.

En el andén se encontraba el general Berti, el gobernador civil y jefe provincial de Falange, don Pedro Gamero del Castillo, gobernador militar, delegado de Orden Público y otras autoridades y representaciones oficiales. Al entrar el tren en la estación, la banda de música del Regimiento de Soria interpretó los himnos nacionales de Italia y España, y el pueblo prorrumpió en aplausos y ovaciones entusiasmadas.

Mientras se organizaba el despenso de los voluntarios del convoy, las autoridades se situaron en la esplanada de la estación para presenciar la salida. Fuera

de la estación, una muchedumbre inmensa aplaudía y vitoreaba a España y a Italia. A las seis salieron de la estación los batallones de voluntarios. Las ovaciones, desde este momento, se suceden sin interrupción durante todo el recorrido; el público desbordó los servicios de orden y siguió en su desfile a los voluntarios, dando vivas a Italia y a España, a Franco y al Duce. Al pasar por las calles, desde muchos balcones fueron arrojadas banderitas con los colores italianos y españoles.

Ante la fachada principal del Ayuntamiento, se situaron todas las autoridades civiles y militares que presidieron el desfile, entre las que se hallaba el gobernador civil y el militar, alcalde, presidente de la Diputación y general Berti, con sus ayudantes y jefes y oficiales de las tropas de su mando, el cónsul de Italia, secretario del Fascio, cónsules de Portugal y Alemania, coronel de Estado Mayor y jefes provincial y local de Milicias.

La plaza, totalmente llena de público, presentaba brillantísimo aspecto. Frente al andén se situó la banda municipal, que interpretó los himnos nacionales de Italia y de España, el "Giovinezza", "Oriamendi" y "Cara al Sol". El gobernador civil dió las voces de ritual, contestadas con gran entusiasmo.

Las tropas legionarias desfilaron por diversas calles de la ciudad hasta la estación de San Bernardo, donde embarcarán en otros trenes que les llevarán a la ciudad gaditana, desde donde saldrán para su Patria, llevando el recuerdo y la gratitud de España.

Durante el desfile, los legionarios italianos cantaban en correcto español el himno de la Falange, y al final con los gritos regimentarios, daban vivas entusiasmados al Duce y a Franco, que eran contestados por la muchedumbre con delirante entusiasmo.

## En todos los pueblos del trayecto, los voluntarios italianos recogen la gratitud y admiración de España

Cádiz, 15.—A lo largo del trayecto recorrido por los trenes que han conducido a Cádiz a los voluntarios italianos, que regresan a su Patria por disposición del Caudillo Franco, todos los pueblos en masa han acudido a la estación para saludar y expresarles la gratitud del pueblo español y la firmeza de nuestros vínculos con la nación italiana.

En Bezas, se obsequió con un vino de licor a los oficiales y a una merienda a los soldados. En Mérida, formaron secciones de flechas y de la Sección Femenina y una banda de música interpretó alegres composiciones. La oficialidad fué obsequiada con una comida extraordinaria.

Todas las calles estaban engalanadas y

en diversos puntos se colocaron carteles con frases del Generalísimo Franco y del general Millán Astray, de salutación a Italia y a los legionarios y fotografías de Mussolini y del Caudillo.

En el Teatro Romano tuvo lugar la entrega de unas medallas que las mujeres españolas impusieron como recuerdo a los legionarios, que fueron obsequiados también con numerosos regalos. Durante el acto reinó gran entusiasmo. Tanto a la llegada como a la salida de los trenes, se echaron al vuelo las campanas y se interpretaron los himnos nacionales.

Puerto Real se engalanó con banderas y guirnaldas y acogió con profunda alegría y repique de campanas a los legionarios. En el andén se situaron las autoridades locales y jerarquías del Movimiento,

## LLEGAN A CÁDIZ ILUSTRES PERSONALIDADES

Cádiz, 15.—Ayer tarde llegaron a este puerto los cuatro transportes italianos que regresarán a Italia llevando a los legionarios.

También llegó el general Queipo de Llano, que después de revistar las tropas que le rindieron honores, visitó una ba-

rruada de casas baratas, que lleva su nombre, regalando muebles a algunas familias.

Por la noche llegó el consejero nacional y gobernador civil de Sevilla Gamero del Castillo, que ostenta la representación del secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta.

En la madrugada llegó el embajador de Italia, conde de Viola de Campalzo,

acompañado de su señora y su secretario. La representación del Generalísimo Franco la ostentará en los actos de despedida el general Millán Astray.

La ciudad presenta animadísimo aspecto y han sido colocados monumentales retratos con frases de salutación a Italia, a Franco y al Duce, juntamente con fotografías de los dos hombres de Estado.

# El pueblo de Cádiz y con él España entera, despide entusiásticamente a los legionarios italianos.-Vibrante arenga del general Queipo de Llano, en nombre del Generalísimo Franco

Cádiz, 15.—Hoy amaneció un gran día para Cádiz. Amaneció con un esplendor de fiesta y pronto empezó la ciudad a engalanarse. No había casa, por modesta que fuese, que no ostentase colgaduras y la ciudad presentaba por todas partes los símbolos de los días grandes, de excepcional importancia. Todos los barcos surtos en el puerto aparecían engalanados.

Los gaditanos habían adornado con profusión y elegancia los paseos y no había un lugar donde no resplandeciesen los colores de los pabellones italiano y español y hasta las farolas aparecían cubiertas de banderas españolas e italianas. También se leían numerosos letreros alusivos, proclamando la gratitud de la España nacional a los legionarios italianos, a Italia y a su Duce, y su adhesión inquebrantable al Caudillo Franco.

El paseo de Canalejas se hallaba cubierto por inmenso gentío. Nunca se recuerda en Cádiz acto tan impresionante como el de hoy ni nunca en la bella ciudad tan enorme muchedumbre se ha apiñado para expresar gratitud a Italia y su entusiasmo al Caudillo Franco.

Para evitar que el público irrumpiese en lugares prohibidos, se formó un gran cordón de fuerza pública, que se veía impotente para contener el entusiasmo de la multitud. En el centro del Paseo de Canalejas se habían instalado dos grandes tribunas, con la siguiente inscripción: "Saludo al Duce ¡Viva Italia!" En ambas tribunas se hallaban las autoridades y representaciones. Las banderas de música lanzaban al viento los himnos marciales de Italia y España.

Frente al círculo donde se hallaban los generales Millán Astray y Queipo de Llano, formaban los legionarios italianos y las fuerzas de la guarnición.

Momentos antes de las diez de la mañana comenzaron a llegar las autoridades de la provincia y jerarquías. Poco después llegaron el general jefe de la Segunda Región Militar, el almirante jefe de la base naval de San Fernando. A las diez y media lo hicieron el general Queipo de Llano, el general Millán Astray, el embajador de

Italia, el general italiano Berti, gobernador civil de Sevilla, el gobernador de Cádiz y otras personalidades. Después de pasar revista a las fuerzas, subieron a la tribuna los generales Queipo de Llano y Millán Astray, acompañados por los generales italianos Berti y Bergamoni, el embajador de Italia, el almirante Basterreche, gobernador militar. En los alrededores de la tribuna se encuentran también algunos destacados marinos italianos.

## Vibrante alocución del General Millán Astray

El general Millán Astray, poco antes de las once, dirige a los legionarios italianos la siguiente alocución ante el microfono:

¡Atención! Con la venia de S. E. el Generalísimo Franco y del jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, en representación de nuestro Caudillo Franco ¡Vivimos!

Caballeros legionarios italianos: En prueba de la gratitud de España y de nuestro glorioso Caudillo Franco, se os reconoce, legionarios italianos el derecho a usar sobre vuestro glorioso uniforme el distintivo de la heroica Legión Italiana.

En estos momentos me siento más conmovido que nunca de que vosotros, los héroicos italianos, sois el bienestar del Imperio del Duce. Llevad como glorioso recuerdo de vuestro heroísmo, el distintivo de la Legión.

Con la venia del general Queipo de Llano, y en nombre de la Legión, voy a tener el honor de condecorar al heroico general en jefe de las tropas legionarias, el general Berti.

Acto seguido, el general mutilado creyó oportuno que el militar italiano usara sobre el pecho del militar italiano las insignias de la Legión, en medio de grandes aplausos.

## El General Queipo de Llano; en nombre del Caudillo, despide a los legionarios

A continuación, pronunció el siguiente discurso el general Queipo de Llano: "Voluntarios italianos, valientes hijos de la noble Italia! Yo os saludo al venir a rendiros cordial despedida en nombre del generalísimo Franco, con cuya representación me honro en estos instantes, y a expresar en estos momentos de emoción el agradecimiento, que lo mismo yo que todos los españoles dignos de este nombre sentimos por la ayuda que vinisteis a prestarnos en nombre de la gran Italia, del rey emperador Víctor Manuel III, en nombre de este generoso actual de la raza latina, a quien muchos admiramos y otros temen, que se llama Benito Mussolini.

No vinisteis a España porque fuera precisa vuestra presencia para combatir y vencer a los miserables que a sueldo de Moscú pretendían destruir a su propia Patria, para entregarla inerte a la esclavitud del odioso judaísmo. Nes so-

braba espíritu para luchar y energías para vencer. Vinisteis al servicio de un ideal y vuestra venida fué como la solidaridad entre hombres dignos a quienes produce tanto horror las ideas de Marx y de Stalin. Vuestra llegada fué algo así como una contestación lógica a la llegada de los muros de Madrid, de las brigadas internacionales constituidas por la hez de los pueblos, por lo más villano y bajo de las naciones.

Vinisteis a combatir en lucha crucial por un ideal. Ellos no vinieron a luchar con un ideal, sino por el instinto de raza, pues son los únicos hombres que se peñan prestarse a servir los designios de los infames dirigentes del frente popular. Quiero decir, en nombre del Caudillo y en el mío propio, que cumplisteis la misión que os impusisteis y que estamos satisfechos y llenos de agradecimiento. Podéis por ello marchar a Italia con los brazos de satisfacción, con los brazos

**ALMACENES RIDRUEJO**  
FERRETERIA al por mayor y detall  
MATERIALES DE CONSTRUCCION  
**Martínez y Casas (S. en C.)**  
Ordoño II, núm. 19  
Teléfono 1826  
**LEON**

**GARAGE** Automóviles **OPPEL**  
y accesorios en general  
REPARACIONES  
**LEON**  
Teléfono 1621  
Teléfono 1758

**CONTRA LA HIPERCLORHIDRIA, ULCERAS Y DEMAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO**  
**ESTOMACAL ASA**  
PODEROSO PREPARADO de ACCION RAPIDA Y SEGURA

produce el deber cumplido en la lu-  
 en favor de la dignidad de los pue-  
 de la civilización occidental y con-  
 la canalla marxista. Pero al marcha-  
 la convicción de que no  
 podéis llevar la convicción de que no  
 olvidaremos. Debéis pensar que la gra-  
 de España será eterna.  
 de España por lazos  
 que afirmará los raudales de  
 italiana que, mezclado con los  
 también de sangre española, han  
 firmemente todos los campos de  
 desde Málaga a Santanér, desde  
 alajara a Teruel y Castellón Gran  
 que España se entrea con to-  
 al que España se entrea con to-  
 alma, como la Cenicienta, que des-  
 el menosprecio de los suyos,  
 entrega con toda su alma al príncipe  
 los ensueños. Y Mussolini fué para  
 el príncipe de los ensueños en  
 guerra que sostenemos, más que con  
 los rojillos españoles, no tuvo inconveni-  
 juiciamiento, que no tuvo inconveni-  
 en aliarse con los soldados de

como en épocas pretéritas de Roma, dará  
 al mundo nuevas garantías de derecho,  
 estas seguras de que en España los pe-  
 chos españoles, con toda la energía que  
 brota de sus pulmones, respiraremos al  
 unísono: ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!  
 Italianos: ¡Viva el Rey Emperador!  
 ¡Viva España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Fran-  
 co!  
 La multitud, en medio de grandes aclamaciones, ovacionaba a Italia, a España, a Franco y a Mussolini y a los ejércitos español e italiano, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales de los dos países.

### Brillantísimo de file que dura más de una hora

A las once y media dió comienzo el desfile de las tropas italianas. Va en cabeza el general Barganzoni, seguido de las bandas, gastadores y tropas del Regimiento de Artillería, División Littorio y División "23 de Marzo". El desfile duró más de una hora, entre delirantes ovaciones y en medio de gran entusiasmo.

### Banquete de confraternidad hispano-italiana

A las dos de la tarde se celebró en el Hotel Atlantic el banquete que los mandos italianos otorgan a los jefes y oficiales de este país, que regresan a Italia. Preside el general Queipo de Llano y a él asisten todas las autoridades y personalidades que presenciarán el acto de la despedida de los legionarios.

vivas a Italia y al Duce, a España y el Generalísimo.  
 Seguidamente se levantó a hablar el general Queipo de Llano, que dijo:  
 "Quiero expresar la gran emoción que me embarga al pronunciar estas palabras de despedida a los bravos legionarios italianos que hoy regresan a sus hogares, después de haber compartido con los soldados españoles la lucha contra los enemigos de España, por lo que os trataremos siempre con el cariño merecido.  
 Es este el amor de la España agradecida a la gran nación italiana. Yo, en nombre del Generalísimo, una vez más os repito nuestros sentimientos de afecto y gratitud hacia Italia, hacia vosotros y hacia ese gran hombre de Estado, Benito Mussolini, que dos de los primeros momentos de esta contienda, de manera espontánea, dijo que todo lo que España necesitase, lo encontraría en Italia, porque los dos países éramos hermanos, añadiendo que siempre estaría a nuestro lado. ¡Viva Benito Mussolini!  
 Yo quisiera hablar como hablo a los soldados, con el corazón en la mano, con toda libertad de expresión, elevando mi copa por la gran Italia, por el Emperador Víctor Manuel III y por el gran genio Mussolini."  
 El discurso del general Queipo de Llano terminó en medio de clamorosas vivas al Duce, a Italia, a Franco y a España.  
 Acto seguido, todos visitaron la escuela de flechas navales.

El jefe de las fuerzas italianas, general Berti, se levantó a hablar expresándose en italiano. Expuso el dolor que sienten los legionarios italianos al abandonar el suelo de España, del que llevan un tanto recuerdo y en el que han luchado al lado de los españoles contra el enemigo de la civilización, de la razón y de la Humanidad. Los soldados italianos, al abandonar este país, le recordarán siempre. Estas palabras de sincera amistad, corresponden a la espléndida manifestación de cariño que han recibido los voluntarios italianos de todo el pueblo español, lo cual tiene para los dos pueblos gran importancia.  
 General, siempre guardarán los militares italianos imperecedero recuerdo de la grandeza de España, para corresponder a las innumerables muestras de afecto que han recibido. Permitidme os ruego que seáis intérprete cerca del Generalísimo de mi sentimiento de admiración a España, a la que doy una victoria inmediata y total sobre sus enemigos. Permitidme que levante mi copa por la España que se siente una, grande y libre. ¡Arriba España!  
 Los comensales contestaron con

El discurso del general Berti, se levantó a hablar expresándose en italiano. Expuso el dolor que sienten los legionarios italianos al abandonar el suelo de España, del que llevan un tanto recuerdo y en el que han luchado al lado de los españoles contra el enemigo de la civilización, de la razón y de la Humanidad. Los soldados italianos, al abandonar este país, le recordarán siempre. Estas palabras de sincera amistad, corresponden a la espléndida manifestación de cariño que han recibido los voluntarios italianos de todo el pueblo español, lo cual tiene para los dos pueblos gran importancia.  
 General, siempre guardarán los militares italianos imperecedero recuerdo de la grandeza de España, para corresponder a las innumerables muestras de afecto que han recibido. Permitidme os ruego que seáis intérprete cerca del Generalísimo de mi sentimiento de admiración a España, a la que doy una victoria inmediata y total sobre sus enemigos. Permitidme que levante mi copa por la España que se siente una, grande y libre. ¡Arriba España!  
 Los comensales contestaron con

Terminado aquel acto, las autoridades se trasladaron al muelle para despedir a los legionarios italianos. A medida que avanza la tarde, el pueblo de Cádiz no contento con el apoteósico homenaje de la mañana, acudió al puerto en intensas oleadas, entonando himnos patrióticos.  
 Se encuentran ya en el puerto los cuatro navíos italianos que conducirán a los voluntarios a su Patria. Al costado de ellos, dos destructores. Poco después de las cuatro comienzan a llegar las fuerzas, autoridades y personalidades, para despedir cálidamente a los legionarios, los cuales no dejaban de ser vitoreados por la muchedumbre.  
 A bordo del "Cerdeña", distinguídamas gaditanas observaron a un grupo de legionarios con paquetes de folletos y posta-

les del Generalísimo y algunos retratos de éste con su firma autógrafa.  
 A las cinco y media de la tarde, en medio de emoción indescribible, comenzaron a salir los barcos. A bordo del "Cerdeña" van el General Berti y el General Francini. Los vivas al Duce, al Caudillo, a España y a Italia, se oyen sin interrupción. Las bandas de música interpretan los Himnos Nacionales de Italia y España, el "Giovinezza", "Cara al Sol" y "Oriamendi" y de la Legión, que fueron escuchados brazo en alto.  
 En el muelle, cuando el sol lanza sus últimos destellos, brazo en alto invadidos por la emoción que se refleja en sus pupilas, se encuentran los Generales Queipo de Llano, Millán Astray, Llanderas, Almirante Bastarreche, Embajador de Italia y otras personalida-

Hasta que los barcos se perdieron de vista toda la gente permaneció en el puerto gritando emocionada, mientras los vítores a Franco, a la Legión, a España, al Duce y a Italia subían al cielo en tanto que los reporteros cinematográficos obtenían maravillosas cintas de aquel momento inolvidable e invitados por el General Berti marcharon a Italia en uno de los barcos, para retener en sus cintas las muestras de entusiasmo que se reproducirán en el puerto napolitano a la llegada de los barcos que conducen a los nobles hijos de la Italia.

### ITALIA DISPENSAR A SUS LEGIONARIOS EMOCIONANTE RECIBIMIENTO

Nápoles, 15.—La ciudad prepara un recibimiento triunfal a los diez mil voluntarios italianos que regresan de España, que desembarcarán el jueves en este puerto. Los combatientes serán revistados por el Rey Emperador, acompañado por el Príncipe de Piemonte y altas personalidades políticas y militares y seguidamente desfilarán ante el Soberano y la población.  
 Se han formado trenes especiales para llevar a Nápoles habitantes de todas las ciudades italianas, especialmente de Roma, para presenciar la llegada de los bravos voluntarios.

### Hungría accede a reanudar las conversaciones directas con Checoslovaquia

Paris, 15.—La Agencia Reuter ha sido informada de fuente autorizada que Hungría ha accedido a reanudar sus conversaciones directas con Checoslovaquia.  
 En vista de esto, se ha abandonado la idea de reunir en una conferencia a las cuatro potencias de Munich para servir de árbitro en las peticiones de los húngaros.  
 La noticia ha producido satisfacción en los círculos diplomáticos franceses, ya que no se mostraban en favor de otra conferencia de las cuatro potencias, por ahora. Los círculos franceses no sienten intranquilidad por la visita del ministro de Negocios Extranjeros checo a Berlín y tampoco consideran que las conversaciones de la capital del Reich impliquen que Checoslovaquia se vaya sometiéndolo poco a poco a la influencia de Berlín. Se consideran estas negociaciones como una cosa muy natural.  
 Francia, al igual que Inglaterra, está dispuesta a realizar sacrificios que permitan a Checoslovaquia levantarse sobre las ruinas. Parece que Francia ayudará a Checoslovaquia por medio de tarifas aduaneras de favor.

### Méjico devolverá las concesiones petrolíferas a las compañías extranjeras

Washington, 15.—Comunican de San Luis de Potosí que el Presidente Cárdenas tiene el propósito de devolver inmediatamente las zonas petrolíferas a sus antiguos propietarios yankis.  
 Apenas se tuvo noticia de este despacho, los periodistas se apresuraron a pedir detalles en el departamento de Estado, pero allí no tenían comunicación oficial de la novedad.

### ¿COCHE? Sí, señor. Monje que dicen JENARO. SERVICIO A DOMICILIO Y A TODOS LOS TRENES, y que encontrará a la llegada de todos los trenes avisando al teléfono 1353. No lo olvide: para cualquier servicio JENARO. Teléfono 1353. Plaza del Conde, 4

## La Sección Femenina celebra la fiesta de su Patrona

Nuestras camaradas de la Sección Femenina de la Falange asistieron, según se había anunciado a una misa en el Colegio de las Carmelitas, calle de Guzmán el Bueno.  
 Por la tarde, se reunieron en la Casa de España para dar lectura al mensaje que dirige a todas las Secciones Femeninas la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera.  
 Por ausencia de la Jefe Provincial, leyó el mensaje la camarada auxiliar provincial de Cultura Victoria López Díez.  
 La Jefe local de Cultura, camarada Teresa Bengoa, dió una conferencia interesante sobre Santa Teresa. Y finalmente Victoria López leyó la oración de los caídos por Falange.  
 Terminó el sencillo acto con el mayor entusiasmo.

### MENSAJE DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Camaradas: El año pasado, en un día como el de hoy, fué nombrada Patrona de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Santa Teresa de Jesús.  
 La escogimos para protectora nuestra por su santidad y porque ella, con su sabiduría, es una de las mujeres que más gloria han dado a España. Y la escogimos también porque vosotras, camaradas de las Secciones Femeninas, tenéis, como ella, misión de fundadoras.  
 Tenéis que enseñar por todas las tierras de España el ansia de nuestra revolución.  
 Tenéis que andar por todos los caminos y llevar a todos los espíritus este modo de ser que nos enseñó JOSE ANTONIO.  
 Pero de una manera callada, sin exhibiciones y sin discursos, porque esas cosas no son propias de mujeres, sino sencillamente como lo hizo Teresa.  
 Con espíritu misionero y nacional-sindicalista, iréis llevando por todas las tierras que conquistan los soldados de Franco el calor y la hermandad de nuestra doctrina.  
 Alegremente llevaréis el pan a los pueblos recién conquistados y, como ella, no os canséis, aunque la dificultad se ponga en vuestro camino, que es la única manera de hacer grandes cosas.  
 Y ahora, Teresa de Jesús, protege a las Secciones Femeninas para que no den paso en falso y para que obren siempre conforme a la Ley de Dios y a las órdenes nacional-sindicalistas que recibimos de Franco.  
 ¡Arriba España!

### Por interés y por patriotismo cultiva el tabaco!

### Pomada Cereo

Cara, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

### "Agencia Soto"

SANTA NONIA — LEON LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, parto, cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDES de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Exponentes de todas clases.—COMPRVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPTENCIA Y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

## Todo el mundo contra la U.R.S.S.

Paris, 14.—Copiamos de "El Socialista":  
 "Hagamos como final, una observación que quizá nos dé la clave de esta absurda trayectoria del conservadurismo inglés. Veamos cómo mister Chamberlain, para asegurar la paz—según él dice—envía emisarios a Berlín, a Roma, a Praga, a Paris, a Ginebra, y emprende el mismo las rutas de Berchtesgaden y Munich. A todas partes... menos a Moscú. Moscú es, sin embargo, la mayor potencia militar del continente, y puede ser la mejor garantía de la paz.  
 "Cómo no trata mister Chamberlain, no obstante sus aspiraciones de ceñir un Premio Nobel—que será el más cruel de los sarcasmos—de buscar su concurso? Sospechemos, aunque sir Neville nos tache de mal pensados, que la cacareada paz es un lindo pretexto y que de lo que se trata, en realidad, es de asegurar un régimen social y económico que se cuarte y se derrumba. De aquí que mister Chamberlain considere que para él y para ese régimen el enemigo no es Berlín, sino Moscú. Y nosotros consideramos también que esa paz de hoy, juramentada por esas cuatro potencias, que estuvieron a punto de reñir, según creyeron los espíritus ingenuos, es sólo un presagio de la guerra que ellas mismas reñirán, juntas, contra quien simboliza la lucha contra los privilegios de estos clanes..."

### Los rojos reconocen, por fin, por dónde pasa la línea divisoria.

No es entre unas y otras potencias europeas. Sino entre todas ellas a la URSS. Lo hemos dicho centenares de veces. Y los marxistas lo admiten ahora, cuando ya es tarde para seguir tratando de engañar a las democracias...  
 "Un cultivo patriótico? ¡El del tabaco!"

## CARTELERIA

### DE ESPECTACULOS

Para hoy, domingo, día 16 de octubre de 1935.  
**TEATRO ALFAGEME**  
 A las cuatro, a las siete treinta y diez y treinta.  
 ¡Estreno UFA!!  
 La magnífica película del lote "Reconquista":  
**POR MANDATO IMPERIAL**  
 Interpretada por Hansi Rnoteck y Otto Geabur.  
 Mañana:  
**UN AVENTURERO AUDAZ**  
 Por Ronal Colman.

### TEATRO PRINCIPAL

A las cuatro, a las siete treinta y diez y treinta.  
 ¡Gran acontecimiento!  
 La emocionante producción hablada en español.  
**LA PIMPINIOLA ESCARLATA**  
 Un film lleno de interés y espectacularidad, verdadera obra de arte. Interpretación de Leslie Howard y Merle Oberón.

### CINEMA AZUL

A las cuatro, especial para los heridos de guerra. Programa en español.  
 A las siete treinta, Estreno UFA  
 La producción titulada:  
**POR MANDATO IMPERIAL**  
 Interpretada por Hansi Rnoteck y Otto Geabur.

**TELEFORO HURTADO**  
 ALMACEN DE COLONIALES  
 6H y Carrasco, 6 : Teléfono 1511  
 —: LEON :—

# ¡Por qué tiene Franco palabra de rey!

En el pináculo más bravo del monte de San Isidro se yergue majestuosa una encina. Tiene la majestad de cumbre que suelen dar los años; tiene también una sombra a la que diariamente suelo acogerme para resguardarme en estas tardes radiantes de sol, y desde donde se me ofrece toda la maravilla de los campos yermos y viene a mi memoria aquello del poeta:

Hombres sin tierras  
y tierras sin hombres.

No relegando al olvido que la mayor fuente de riqueza proviene del agro se comprenderá fácilmente el esfuerzo y razonado estudio que ha requerido la solución del problema campesino por parte de los entendidos en la materia. En la vida industrial todo perfeccionamiento fué inmediatamente adoptado por aquellos a quienes favorecía, no habiendo sucedido otro tanto en la vida agrícola, porque el labrador vivía receloso, por toda innovación; porque carecía en general de medios económicos abundantes; porque vivía distanciado por completo de los centros de experimentación y de estudio, temeroso de los peligros que suelen acompañar a toda novedad.

En España existen regiones en las cuales el pan de trigo es poco menos

que desconocido por completo, y otras en las que los alimentados con él lo son insuficientemente. Establecer una perfecta y equitativa ecuación de estas necesidades y la producción del campo es objetivo primordial y debe perseguirse como etapa de progreso. Yo creo que ningún camino más corto para llegar a un feliz resultado que lanzar una mirada a los países hermanos en estas horas para nosotros difíciles; estos son Italia y Alemania, dentro del Sindicato vertical. Saben los hombres del Estado Nacional-Sindicalista que no puede triunfar ningún otro sistema de Gobierno si en su camino tropieza con una clase agraria atomizada, sin cohesión de ninguna clase y en las condiciones de vida tan miserables en las que sumieron los hombres nefastos del famoso 14 de Abril.

Franco demostrará ante el mundo que cuando un hombre con pundonor desenvaina su espada, no lo hace por restablecer privilegios justamente desaparecidos, sino que tiene como norma de la que nada ni nadie ha de apartarle, que en España sea una realidad para siempre el Imperio, donde es una cosa tangible la Patria, el Pan y la Justicia. Y así será... porque el Caudillo tiene palabra de rey.

Lu's Velarde Merino  
"El Legionario"

## De Ponferrada

LA FIESTA DEL PILAR

Con inigualable esplendor se celebraron las solemnísimas novenas en honor de la excelsa Patrona de la Guardia civil y de F. E. T. en la iglesia de San Pedro, del Barrio de La Puebla.

Los cultos se vieron concurridos de fieles.

El día de la fiesta, desde por la mañana, los edificios oficiales tenían izada la gloriosa enseña nacional, y los particulares lucían colgaduras con los colores rojo y gualda; en algunos, la efigie del Caudillo se hallaba en el centro prendida. Un volteo general de campanas y disparo de cohetes y bombas se sucede largo rato. A las ocho y media, hubo misa de comunión general, ofrecida por el triunfo de la guerra y por la próxima paz de España. Fué innumerable el número de fieles que asistió y se acercó a recibir el Cuerpo bendito de Cristo.

Sobre las once del día tuvo lugar la misa solemne; las amplias naves se encontraban llenas; en el centro forman las O. J. de F. E. T. y varias secciones de la G. C., al mando del teniente señor Sancho.

Ocupan la presidencia las autoridades locales jerárquicas de F. E. T. y de las JONS, los mandos de la C. N. S., y Servicios Técnicos de Falange.

La sagrada cátedra la ocupa el cocido padre Villalobos.

A las cinco y media de la tarde sale la procesión; la presidencia la ocupan las autoridades y las jerarquías locales de F. E. T. forman correctamente los "Cadetes" "Pelayos" y "Flechas" con escuadras de gastadores y tambores; luego, los niños y niñas de las escuelas con banderitas nacionales, Sección Femenina con los niños de los comedores locales de A. S. y a continuación llega la santa imagen de la Virgen y hacen guardia de honor, con fusil y bayoneta calada, cuatro números de la Guardia Civil, y al final una enorme masa de gente.

Terminan todos los actos y la ban-

## Viñeta Teresiana

Era en la capillita humilde de austero monasterio, en una vieja ciudad castellana, poblada de heroicos recuerdos...

Pasada la hora de maitines, las monjas, unánimes, habíanse recogido en sus celdas. Todo era quietud recoleta en el sagrado recinto. Un hondo silencio, propicio a las grandes meditaciones, reinaba por doquier.

La lámpara vigilante proyecta su luz sobre el Sagrario. Detrás de la espesa celosía del coro bajo, vela también un corazón. Humillados por un divino fulgor los ojos, arrebolado el gracioso rostro por un fuego sagrado, cruzadas sobre el pecho las manos de marfil, un virgen, que se envuelve en el áspero sayal del Carmen, ora en altísima contemplación.

Piensa en los estragos que hace el protestantismo en la Iglesia; examina las tristes circunstancias por que atraviesa la "nevceilla de Pedro", y, angustiado su corazón, deja escapar hondos suspiros. De pronto, se oyen claras y distintas estas palabras que, como quejas dulcísimas, salían persuasivas de los labios de la Virgen: "Estáse ardiendo el mundo; quieren tomar y sentenciar a Cristo... quieren poner su Iglesia por el suelo... deshechos los templos... los Sacramentos quitados..."

Quebrábase la voz en sollozos y los ángeles adoradores del Tabernáculo contenían el batir de sus alas. Crecía la ansiedad, latía con más violencia el corazón de la Virgen, y he aquí que de nuevo se vuelve a oír la voz insinuante, pero valiente ahora y con vibraciones tiernamente imperiosas: "Pues ¿qué es esto mi Señor y mi Dios? ¿O dad fin al mundo, o podad remedio a tan gravísimos males, que no hay corazón que lo sufra, aun de los que se merecen..."

Apóstrofe divino, sublime dilema, que es por sí sólo toda la revelación de un alma! Habíamos de ignorar quién fuera la monja humilde, de austero sayal, y

da de música de F. E. T. y de las JONS, toca los himnos nacionales, y el público, con el brazo extendido saludando en medio de un impresionante silencio y luego se dan los gritos de: "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!"

Ramiro F. Codón.

Ponferrada Octubre, III Año Triun-

fal.

hubiéramos reconocido en esta audacia a la mujer prodigio que Teresa de Jesús.

¡Teresa de Jesús; si no podía ser Delicada como los lirios que florecen en el huerto conventual, firme como las montañas de Gredos, que se yerguen en la lejanía de la ciudad que la cern; pura como la nieve que cubre perpetuamente las cumbres augustas como el Sol de Castilla; tierna como las alondras que cantan a la aurora, viejo ciprés del monasterio...

Teresa de Jesús, sí... La de los ticos arrebatos; la de los gentiles; res; la de las páginas sublimes; la de las pintas polvorientas por las hincadas puras castellanas, asombro de los y apóstol sencillo de traginantes y fantil de Comunidades...

Teresa de Jesús, sí... Mujer del de Oro; ejemplar perfecto; síntesis bada de una raza sublime de héroes Santos; de ricas hembras con arm viriles y de mujeres sencillas que yeran domésticas virtudes.

Teresa de Jesús... Mujer divina, huma y humanamente divina... El liz consorcio de lo divino y lo huma-

XXX

Han pasado cuatrocientos años; se que languidece la raza en que floreció la mística Doctora... Es que ya la jeres de España no se labran en el quel de la incomparable monja...

Hay que... el sepulcro de Teresa de Jesús; hay que explotar su tesoro hay que nutrirse de la divina savia que beber en sus fuentes...

Ahora también "estáse ardiendo mundo..." Hay, pues, que orar con la vina audacia de Santa Teresa... Hay adquirir por el amor—que todo amor le consiente—el derecho de poder decir a nuestro Dios y Señor: "O cal mundo, o pone fuego a tan gravísimos males".

UNA TERESIANA

## POLICIA

1.000 PLAZAS  
Preparación completa  
ACADEMIA LEON  
Suero Quiñones, núm. 3  
Teléfono 1483  
Clases teórico-prácticas  
Profesores titulados

## RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas  
Electricidad del Automóvil e Industrial  
Bobinajes en general. Estación auto  
rizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres Domicilio 1467 Alcázar de Toledo, 16  
LEON

## TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho: Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres: Carretera Asturias, número 8.

## Auto-Salón

Industrial, Comercial Palarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automovil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19  
Villafranca, 8  
LEON

## CHOCOLATES La Industrial Leonesa

Teléfono 1128  
Apartado 28

LEON

RECURSOS LOS MEJORES

Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1130



Contra  
Reumatismo  
Cansancio  
muscular  
Lumbago

**Frixal**

el nuevo linimento nacional

# El Mariscal Blugher espera al verdugo Nueva oleada de depuraciones en la Rusia soviética

Varsovia, 14.—El rumor del suicidio del mariscal Blugher había llegado también a los círculos rusos. Se decía que el jefe del ejército soviético del Extremo Oriente, temiendo ser de un momento a otro arrestado, se había suicidado agrietando estriénina después de haber entregado a su ayudante de campo una carta para Stalin.

La noticia parecía verosímil por que era sabido el desacuerdo gravísimo declarado entre Blugher y Litvinof a consecuencia del incidente de Chiankufeng, que terminó para los rojos en un verdadero desastre. Mientras Blugher declaraba haber obrado a base de órdenes recibidos, Litvinof y Vorochilof afirmaban que él había obrado por iniciativa propia y que por consiguiente a él sólo correspondía la responsabilidad de todo lo que había ocurrido. La controversia se había terminado con el llamamiento del jefe del ejército del Extremo Oriente, al cual—para no provocar complicaciones—se había dicho que su actuación era necesaria en Ucrania. Blugher había obedecido, y hace tres semanas había marchado a Carkov para asumir el mando de las fuerzas soviéticas desplazadas en aquella región.

Pero le esperaba una sorpresa: un comisario político militar, apenas él hubo llegado, le había dado a entender que todas las decisiones que tomara, sin distinción de ninguna clase, serían bajo su responsabilidad.

El mariscal protestó, al parecer, violentamente. Se dice que, en determinado momento, había amenazado con hacer un llamamiento al ejército. Se ha constatado que algunos días después en varias guarniciones ucranianas habían tenido lugar movimientos de rebelión. Probablemente era ésta la ocasión que el comisario político esperaba y que tal vez había provocado. Acusado de haber suscitado estos movimientos, Blugher, por orden del jefe de la G. P. U. Jezov, había sido puesto bajo una estrecha vigilancia.

El rumor de su suicidio fué pues en circulación precisamente por

aquellos días. "L' Ilustrowany Kurjer Godzienny" recibe ahora de Moscú la noticia de que Blugher está vivo, pero que se encuentra siempre vigilado por la G. P. U. en Sviédlovsk, en Siberia, y que hace días—dice el diario—había sido obligado a subir a un aeroplano junto con tres funcionarios de la G. P. U. El aeroplano debía conducir al mariscal a Moscú, pero durante el vuelo su comandante había recibido una orden radiada de Moscú de aterrizar en Sviédlovsk, donde ahora se está urdiendo la acusación y el correspondiente proceso contra el mariscal.

El diario sabe además que por orden del comisario político del ejército del Extremo Oriente, Mechlis, han sido arrestados 43 generales y casi todos los oficiales superiores de la aviación.

Durante las pesquisas efectuadas en el domicilio de los oficiales arrestados, dícese que han sido en contradas copias de una proclama al ejército, en la cual Blugher acusa a Stalin de haber traicionado la idea de la revolución mundial en China, en España y en Checoslovaquia. Parece sin embargo que esta proclama ha sido inventada por la G. P. U. y que los motivos de estos arrestos sean distintos. El mismo diario está informado de que la G. P. U. ha hecho una rigurosa investigación en el domicilio privado de Litvinof secuestrando importantísimos documentos. En los círculos diplomáticos extranjeros de Moscú se prevé por esto como inminente la dimisión del comisario soviético de asuntos extranjeros.

La "Agencia Pat" recibe además la información de Riga de que el mariscal Voroschilof ha declarado a Stalin que se hacía solidario de Blugher y que estaba resuelto a presentar su dimisión si a éste se le lleva al tribunal.

Esta actitud del comisario de la Guerra soviético estaría en contradicción con las noticias según las cuales Voroschilof y Litvinof habían acusado a Blugher de haber provocado el incidente de Chiankufeng y de ser el único responsable de éste.

# Un cuadro sombrio del hambre y desorganización en la Rusia soviética

Roma.—El corresponsal de "La Tribuna" en Londres envía esta correspondencia en que se traza con colores sombríos el terrible cuadro de la Rusia soviética.

"Varios diarios ingleses reconocen que uno de los factores determinantes de la actitud conciliadora adoptada por el Gobierno francés en la Conferencia de Munich ha sido la certeza de que en caso de un conflicto la URSS se habría hundido al cabo de poco tiempo como un castillo de cartas entre nuevas explosiones anárquicas y revolucionarias. Un corresponsal del "Times" confirma indirectamente esta impresión describiendo en un interesante artículo la espantosa ruina a la que ha caído la economía soviética, a despecho de sus riquezas agrícolas y minerales.

Si las necesidades de la población estuviesen racionalmente satisfechas—dice el articulista—Rusia se vería actualmente obligada a importar hasta el trigo. También este año la GPU, con sus sangrientas depuraciones, ha desorganizado totalmente al servicio de las trilladoras y de los tractores mecánicos, en el momento culminante de las cosechas, y la producción ha experimentado enormes pérdidas.

En vista del hecho de que los servicios militares han requisado todo el combustible, la oficina de investigaciones del Gobierno soviético ha sugerido la idea de extraer el petróleo del fango y especiales experimentos han sido realizados para utilizar las enormes cantidades de fango existentes alrededor de Leningrado. El corresponsal opina, sin embargo, que estos experimentos no darán resultado mejor que aquellos obtenidos para extraer materias lubricantes de las langostas.

En la industria siderúrgica, el terror de los fusilamientos ha tenido como consecuencia un gravísimo empeoramiento de la calidad de los productos.

La crisis productiva ha tomado aspectos dramáticos. Por el temor de los fusilamientos, los directores de fábricas hacen funcionar las máquinas aunque no puedan lubricarlas por falta de aceite, con las consecuencias que es fácil imaginar y que luego son imputadas a los pretendidos saboteadores, los cuales acaban delante del piquete de ejecución.

Escenas impresionantes del desastroso hundimiento de la economía soviética han sido constatadas por el corresponsal del "Times" en el campo de la industria petrolífera. En ciertas zonas del Cáucaso, los directores de establecimientos para no denunciar la disminución de la producción han preferido añadir agua al aceite y luego han sido fusilados.

Para terminar, el corresponsal constata que cuando se examina la situación de la industria soviética se habla muy a despropósito de economía controlada cuando se debiera hablar de inercia terrorista, porque éste es el factor dominante en el cuadro económico de la Rusia de Stalin".

# Proyecto de nuestro Obispo Un Instituto Superior de Cultura Religiosa

Una exigencia de ajuste dió al trasluz el otro día, en el artículo sobre la exhortación del Sr. Obispo de León al Clero diocesano, con el párrafo en que me refería a un proyecto del Prelado sobre el Instituto Superior de Cultura Religiosa, del que decía que merecería la pena tratar más ampliamente, como hoy paso a hacerlo.

No poseíamos más referencias de esto que lo que dice el documento episcopal en el apartado sobre las orientaciones de formación que piensa utilizar el Prelado para la Acción Católica: erigir un Instituto Superior de Cultura Religiosa. Así, sencillamente, expone un vasto proyecto el Padre Ballester.

De él no podríamos decir más que alguna divagación para confirmar, de modo más expresivo, el ardiente deseo de que tan hermoso proyecto pueda ser llevado a cabo.

Pero con verdadera rapidez periodística el gestor provincial don Francisco del Río que, entre sus infinitas actividades cuenta la de periodismo, ha dado a conocer con buena suerte y mejor estilo en "Diario Regional", de Valladolid, lo que se propone el Padre Ballester sea el futuro Instituto Superior de Cultura Religiosa.

Obra que hasta para los infinitos desgraciados que en León sólo miran con espíritu de mercader judío el vil ochavo tiene encantos, ya que si cuajase la obra, podría ser, inclusive, un saneado ingreso para la capital, por los muchos alumnos que en sus clases podrían recibir enseñanza.

Hasta eso! Pero dejemos los ochavos y vayamos a lo que importa, a lo esencial.

La cultura y a grandeza y el imperio de la España que fué y hoy quiere volver a ser, tuvieron un fundamento: la Teología, la ciencia de Dios, el estudio de la Religión sus misterios y sus trascendentales lecciones. Forjados en esta escuela los espíritus, cualquier hidalguelo extremeño, cualquier pobre fraile de León y Castilla lo mismo que un simple marinero cántabro, llegan a América, descubren tierras, colonizan islas, someten imperios, y fundan ciudades con todos los adelantos...

La empresa de la civilización americana, las gestas del Imperio español, son empresas de profunda cultura religiosa, de enseñanza superior religiosa. Véase, pues, la trascendencia del proyecto del Prelado leonés.

Trascendencia mayor aún si atendemos a lo que dice el prelado referente a la ignorancia religiosa cuyas consecuencias y últimos desastrosos resultados, al apartarse de Dios gran parte de la nación, tocamos hoy con aterradores daños.

Un Instituto Superior de Cultura Religiosa en León! Una verdadera Universidad popular de la Ciencia fundamental de la vida.

Pidamos a Dios que sea pronto una realidad tan hermoso proyecto, que tantas dificultades, eso sí, encierra. León ganaría enormemente con tal Centro.

Un lector.

## ¡ATENCIÓN! BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE COMPRAN casas nuevas y viejas, chalets, edificaciones, solares, huertas prados y fincas rústicas de todas clases en León y sus inmediaciones, de cualquier precio.

INTERESARIA adquirir rápidamente: Una casa de 300.000 pesetas; otra de 250.000; otra de 200.000 a 300.000; tres de 100.000 a 200.000; cuatro de 50.000 a 100.000 y siete de 15.000 a 45.000. Varios solares. Dos huertas con casa en las cercanías de León; un "chalet" y dos huertas próximas a esta capital. Realización inmediata.

COMPRA Y VENTA de fincas en León y demás poblaciones. Admistraciones, HIPOTECAS a módico interés. Colocación de capitales y traspaso de negocios de cualquier clase y categoría.

PROPIETARIOS! INDUSTRIALES! COMPRADORES! VENDEDORES! Acudid siempre a esta Bolsa de la Propiedad, donde encontraréis las mayores facilidades, ventajas y economías, dentro de la seriedad, seguridad y discreción que tanto caracteriza a este importante Centro.

AGENCIA CANTALAPIEDRA.  
Bayón, 3.—Teléfono 1563.—LEON.

## 1.000 plazas

### AGENTES AUXILIARES INVESTIGACION Y VIGILANCIA

Publicada convocatoria. Edad de 23 a 40 años. Para obtener urgente de CERTIFICADOS DE PENALES y demás documentos. Confección de instancias y declaración jurada. Informes, Instrucciones y PROGRAMA.

Diríjase rápidamente a AGENCIA CANTALAPIEDRA, Centro especializado desde su creación en la "Información del Opositor", Bayón, 3, Teléfono 1563. LEON.

## Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes  
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales  
**VILLAFRANCA DEL BIERZO**  
Teléfonos 51 y 23

## SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno civil)  
Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI" Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "La FELGUERA" pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

Los días 20 y 21 del actual, se celebrarán

## GRANDES FERIAS DE GANADOS

de todas clases en el pueblo de **LA ROBLA**

## POMADA CEREAL

Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados :: Venta en Farmacias

## MANTEQUERA LEONESA

Escara de Quiñones LEON

EL MAS ESLEKOTO - EL MEJOR CAFÉ

CREMA DE BELLEZA **LUIG** ETERNIZA LA JUVENTUD

## CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación  
Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

acaba recibir el modelo toda casa

## PHILIPS 461

Teléfono 25 CONFERRADA

# CAMARADAS: ¡ALERTA

¡No os olvidéis que quienes buscan desde Barcelona la idea de mediación, son los mismos que en Noviembre del 36 asesinaban a José Antonio!

## Nuestras Autoridades opinan sobre la mediación

Excmo. Sr. Gobernador Militar

¿Mediación?... Todo cuanto pudiera argumentar en contra de ella, se ha dicho ya en todos los tonos, y nada nuevo puede añadirse.

Lo que hace falta ahora es sostener nuestro criterio contra todo y contra todos, con ese legendario tesón español tantas veces probado a través de los tiempos: tesón de Numancia y Sagunto; de Cádiz y Zaragoza; de Toledo y Oviedo; de ocho siglos de Reconquista; de seis años de Guerra de Independencia.

No hay que ceder, que sólo podremos conseguir nuestro deseo si demostramos al mundo entero, que estamos dispuestos a defender nuestro derecho llegando hasta el último sacrificio si preciso fuera.

José GISTAU

Excmo. Sr. Gobernador Civil

Era de esperar que ante la derrota militar de los comunistas, ya próxima a liquidarse totalmente, se utilizase por éstos el último recurso de una mediación para salvar la vida de los que provocaron nuestra guerra de salvación.

El sistema es de irreprochable estilo democrático, pero nuestro Caudillo es bien explícito sobre este particular, y aunque no hubiera otras razones—ya expuestas por todas las altas representaciones patrias—solamente la sumisión, el acatamiento y la obediencia que debemos al hombre providencial que nos salvó, serían más que suficientes para rechazar tan absurda pretensión.

José Luis ORTIZ DE LA TORRE

## Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S de Palencia

No es posible pacto de ninguna clase con los seres infrahumanos de la Anti España.

No se puede pactar con los asesinos de Calvo Sotelo, José Antonio, Ruiz de Alda, Ramiro de Maeztu, Fanjul, Pradera y tantos y tantos mártires, que eran los mejores de nuestra España.

No puede haber más que vencedores y vencidos, o rendirse a la magnanimidad de nuestro invicto Caudillo, que ya ha prometido, con su palabra de rey, que perdonará a quien no tenga manchada la conciencia con crímenes.

Enrique VEGA

## Hoy cumple cuarenta y cinco años S. E. el Rey Carol de Rumania

Hoy, 16 de octubre, Rumania está de fiesta, pues S. M. el Rey Carol cumple cuarenta y cinco años.

Hijo del Rey Fernando y de la Reina María, el Rey Carol recibió de sus augustos padres y de su tío el Rey Carol I, una educación muy seria, preparándole para su destino real.

En 1913, siendo deseo de su tío el Rey Carol I, fué a Alemania con objeto de completar estudios militares. Durante la guerra mundial, el Rey Carol II, entonces príncipe heredero, tomó parte activa de las operaciones militares, distinguiéndose en el campo de batalla y participando en la elaboración de los planes de guerra. En recompensa de su valor, recibió la más alta de las distinciones rumanas: La Orden de Miguel el Bravo.

Casado en 1921 con la Princesa Elena de Grecia, tiene un hijo, el Príncipe heredero actual, Miguel, que en julio cumplirá diez y siete años. Obligado a renunciar el trono en 1926, a consecuencia de diversas intrigas políticas, vivió en el extranjero durante cuatro años, completando sus conocimientos generales.

Vuelto a Rumania el 8 de junio de 1930, fué aclamado como un libertador del pueblo rumano y volvió a tomar la corona de sus no Nacional de España, procedien-

antepasados, dando al país un impulso de nueva vida.

El Rey Carol II, a pesar de todos los esfuerzos, se veía contrariado por los partidos políticos. Habiendo agotado todas las formas políticas actuales, después de haber llamado sucesivamente al Gobierno a todos los partidos políticos, se decidió en febrero de 1938 a asumir directamente toda la autoridad del Estado y procedió a la modificación de la constitución.

La nueva constitución rumana otorgada por el Rey, fué ratificada por unanimidad sin precedentes por el pueblo rumano, concediendo cuatro millones y medio de votos a favor por tres mil quinientos en contra.

Desde entonces, el Rey Carol, sostenido por la opinión unánime de su pueblo, que cuenta veinte millones de habitantes, ha impuesto un ritmo de vida nueva a Rumania, tanto en su política interior, como en su política externa. La nueva Rumania es estado monárquico totalitario, en donde las viejas pasiones políticas no existen y en donde todo el mundo trabaja bajo la alta dirección del Rey.

Una de las primeras consecuencias del estado de cosas en Rumania, fué la decisión del Rey de establecer relaciones con el Gobierno y volvió a tomar la corona de sus no Nacional de España, procedien-

## Disposiciones Oficiales

NORMAS PARA EL COBRO DE CUPONES VENCIDOS EN PRIMERO DE OCTUBRE

Burgos, 15.—El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional: Decreto disponiendo pase a la situación de primera reserva el general de brigada don Angel Garcia Benitez con tinuando en el cargo que actualmente desempeña.

Hacienda: Orden disponiendo que las Delegaciones de Hacienda admitirán las facturas de intereses de la Deuda del Estado y del Tesoro y de las especiales con vencimiento de primero de octubre, que serán presentadas para su pago cumpliendo las formalidades que se establezcan.

Las facturas relativas a los intereses de dicha Deuda, que vengzan después del primero del corriente mes y durante el cuarto trimestre de 1938, serán admitidas igualmente para su pago a partir del día siguiente del respectivo vencimiento.

Otra orden del Ministerio fijando las normas a que se sujetarán los tenedores de la Deuda que se hallen en las condiciones que se indican para hacer efectivo el cobro de los intereses.—DRV.

## El Nuncio de S. S. visita al vicepresidente del Gobierno

Burgos, 15.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido hoy la visita del Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, con el que sostuvo una cordial entrevista.

También cumplimentaron al general Gómez Jordana el agente del Gobierno Nacional en Manila, don Andrés Soriano y el R. P. Carlos Monje, de Santiago de Chile.

## Crisis parcial en Praga

Praga, 15.—Ha presentado la dimisión de su cargo el ministro de Justicia, Fajon, que no pertenecía a ningún partido político.

Se cree que a esta dimisión se guirán otras.

do a un canje de representantes.

El Rey Carol es amigo sincero de la España Nacional, admirador de la obra magnífica del Generalísimo Franco y en todas las circunstancias ha testimoniado su más viva simpatía a nuestro país. En la última crisis europea, el papel del Rey Carol de Rumania fué decisivo para asegurar la paz de Europa. A su decisión inquebrantable de no permitir el paso de tropas soviéticas a través de Rumania, se debe en gran parte la solución pacífica de la cuestión checa.

No se admirará nunca bastante bien la actitud enérgica del Rey Carol y nosotros, españoles, la debemos apreciar muy particularmente, pues como consecuencia de ella, no solamente se ha servido a la paz de Europa, sino también a nuestra propia victoria.

Por eso, en este día, cumpleaños de S. M. el Rey Carol II de Rumania, la España Nacional hace sus mejores votos por este soberano amigo.

Piensa, vascongado, en lo que supondría en nuestra tierra la mediación. Los asesinos del "Cabo Quilates" y del "Altuna-Mendi", los que el 4 de enero asaltaron las cárceles, convivieron altaneramente con las viudas y los hijos de las víctimas; los que saltaron los puentes, robaron los Bancos y asesinaron a las figuras más destacadas del Bilbao español, vendrían a escuchar en la cara su cinismo repulsivo. Los canónigos rojos del bizañarrismo, el Clero rebelde separatista, vendría de nuevo a envolver las conciencias contra España, del brazo de los que profanan los templos de Dios.

Los mártires innumerables, los caídos en el frente de batalla, se alzarían en sus tumbas antes de consentir semejante aberración.

(De "El Correo Español-El Pueblo Vasco".)

## Ayer juraron solemnemente sus cargos los miembros del Tribunal Supremo

Vitoria, 15.—Se ha celebrado la juramentación juramento al señor Clemente Diego con la siguiente fórmula:

“Juráis ante Dios y ante los Santos Evangelios incondicional adhesión al Caudillo de España, administrando e impartiéndole la justicia, cumplir las leyes y disposiciones sin otro móvil que el cumplimiento del deber y el bien de España?”

Si así lo cumplis, Dios os lo premie, y si no os lo demande”.

Seguidamente, el señor Clemente Diego fué tomando juramento a cada uno de los miembros del Tribunal.

A continuación, el Presidente del Tribunal Supremo pronunció breves palabras para prometer que han de dedicar todos los fervores del día y de cada hora de la vida al ejercicio y perfecto cumplimiento del deber en la administración de la justicia. Es menester, dijo, restablecer el santo anhelo de justicia para que resplandezca en las relaciones sociales sobre la causa de una conciencia recta, firme, ilustrada en los principios fundamentales y constitutivos de la Patria.

El Ministro de Justicia levantó seguidamente la sesión, no sin antes acordar enviar al Generalísimo Franco un afectuoso telegrama anunciándole la constitución y jura del Tribunal Supremo, participándole su inquebrantable adhesión.

Terminado el acto, el Conde de Rodezno recibió en su despacho oficial a los miembros del Alto Tribunal, que han cursado varios nombramientos de secretarios, oficiales de Sala, entre el personal que previamente había sido admitido por el Ministerio de Justicia.

Las antiguas clazadas romanas de las tierras de España han tenido de nuevo el orgullo de ver pasar marciales a los voluntarios italianos hacia el heroísmo, la gloria y la muerte.

## A nuestros suscriptores de fuera de la capital

A consecuencia de nuestro último aviso, han sido numerosos los suscriptores que remiten el importe de la suscripción trimestral por giro postal, con el inconveniente, de mandarnos cantidades que no alcanzan el importe de la misma, que en la actualidad es de

**8.25 PESETAS**

Advertimos por lo tanto, que quedan sin despachar y en espera de su reposición del importe que falta, todos los giros que no sean corrientes, quedando por dicho motivo la suscripción en descubierto y pendiente de un próximo giro contra reembolso por nuestra parte.

El Administrador.

A las madres de los italianos caídos en nuestras tierras, España les habla al corazón y les promete ser relicario y custodia de su heroísmo.